

三十春秋再聚首 今朝璀璨政法园

——1979级校友毕业30年重聚母校



1979级校友是我校文革复校后招收的第一届学生。在学校的发展历史中意义特殊,地位重要。2013年是他们离开母校走上各自工作岗位的第30个年头,从去年下半年起,很多79级校友在不同场合、通过不同方式多次向母校、向校友总会表达了他们以及多数同学希望今年在西安、在母校举行毕业30周年纪念活动的愿望,并委托校友总会向全体1979级校友发出了“毕业30年,让我们相聚母校”的美好倡议。

10月12日上午,在众多校友的积极引导、精心筹划和学校的有力支持下,以“弘扬西法大精神,凝聚校友力量,分享成功喜悦,回馈母校培育之恩,教育启迪在校学子”为主题的1979级同学毕业30年返校聚会活动在母校长安校区一楼报告厅如期举行。来自全国各地的约180余名1979级和80级研究生同学在毕业30年后再次相聚政法园,诉说同窗情怀,追忆如歌岁月。

学校党委书记朱开平、校长贾宇等母校领导,曾经的任课老师,1980级校友代表、陕西省教工委常务副书记董小龙,以及各学院负责人受邀出席了座谈会。

会议由1979级哲学班同学、学校党委副书记、校友总会常务副会长宋觉主持。

首先,校党委书记朱开平致辞,对校友们的返校表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,79级校友是我校经历文革后复校的第一批学生,因为他们的入校,学校重新站在



培养了法学人才的前沿。他们不仅是西北政法大学精神的传承者,更是开拓者。30年来,他们为中国社会的进步做出了贡献,也为学校赢得了声誉。在学校面临困难和谋求发展之时,他们挺身而出为母校的发展保驾护航。朱书记提议在校的大学生把79级校友视为标杆,向他们看齐,步入社会后共同为母校争光添彩。他希望校友们一如既往的关心母校,为母校建设发展建言献策,同心同德为母校共创新的篇章。最后祝愿1979级校友毕业三十年返校座谈会圆满成功,祝愿所有校友身体健康、工作顺利。

1979法律系同学、学校校长、校友总会会长贾宇从校容校貌、办学平台、师资队伍、人才培养模式创新等方面向在座的同学们介绍了学校的基本情况和近年来取得的成就。他还从当年那段不无艰辛但却充满快乐的求学时光和79级同学们30年的奋斗人生,总结了79级同学所具有的一种精神,“勇于担当的家国情怀,孜孜不倦的求学精神,严谨务实的工作作风,淡泊名利的人生态度和真诚质朴的爱校情结”。这种精神,经过历届校友的共同努力和不断

充实,已经逐渐成为了我们西北政法校友所共有的一种精神。他说,成长的心路历程、人生体验对年轻人是一笔宝贵的精神财富。无论时代如何变化,人的精神不能失去,理想不能迷失,这应该是我们向年轻人传达的希望。最后他请校友们放心,有了校友们的持续关注和支

会上,很多校友感怀母校培育之恩,给予母校不同形式的捐赠。

孙珩超校友为“西北政法大学教育基金”捐款50万元。

涂楠校友出资并以1979级全体校友名义捐赠木雕孔雀开屏。

刘亚谏校友以北京珠海校友名义捐赠私人藏品“汉代彩绘木雕解豕”。

李文健校友亲自监制关中八景彩绘花瓶一对,并驱车千里从长沙送来学校(由王绪刚校友代表哲学班向母校捐赠)。程相会校友捐赠舒同秘书、著名书法家程相昭书法作品一副。

张晓建校友捐赠铜质华阳炉一座。傅红校友一针一线手绣十字绣作品2幅,饱含校友们对母校的深情。

贾宇校长代表学校接受了校友们的捐赠。

座谈会上,79级校友代表程相会、宦洁、赵世民、安保和,80级校友代表田文昌和特邀回母校的80级校友代表董小龙先后发言,感谢母校的培育,感谢老师的教诲。

两位曾经的任课老师、年逾古稀的杨

永和和武步云老师的发言充满激情,同学们仿佛又回到了昔日的课堂。老师们早已两鬓斑白,但不变的是他们严谨的教学态度和扎实的理论功底。

下午,返校的校友们分组来到各个学院,与在校学弟学妹们进行面对面的交流,校友们向在校学子谈起自己毕业30年的工作经验、在社会大学历练30载的生活体会和人生感悟,宝贵的经验对于还在大学校园的同学们来说不啻为一种珍贵的财富,学生们感到这样的课堂和理论教学相比同样受益匪浅。

12日晚,1979级校友毕业30年返校暨迎接2013级学生师生联谊晚会在雁塔校区礼堂举行。晚会由1979级校友和学校团委联合举办,中国政法大学出版社社长李传敢校友担任总导演,晚会由纽银梅隆西部基金管理有限公司董事长安保和校友和大学生艺术团的几位在校大学生联袂主持。

就在这个礼堂,众多30年前就曾经活跃在这个舞台上的校友再一次站在舞台中央倾情演出,此起彼伏的欢笑声、喝彩声,让礼堂变成了一个欢乐的海洋。现场弥漫的那种拳拳母校情,浓浓同窗谊感动着79级的校友们,也同样感染了在场的

所有2013级新生们。最后,在台上台下全体79级校友们共同合唱的《难忘今宵》的歌声中,晚会落下帷幕。校友们拥抱、握手,执手相约,相信下一次的母校相聚不会太远。



西法大人 校友篇 之十

1980级校友、中国社会科学院法学研究所教授、博导孙宪忠



陕西长安人,1957年出生。现为中国社会科学院法学研究所研究员,法学教授,法学博士,博士生导师。主要学术专长是物产法学与不动产法学,现从事民法学研究。1984年7月毕业于西北政法学院法律系。1987年、1990年先后在中国社会科学院获硕士学位、博士学位。1993年至1995年在德国汉堡马克斯·普朗克外国和国际私法研究所学习,获德国洪堡基金会研究资格证书。中国法学会民法学经济法学研究会常务理事兼秘书长。2007年,被聘为西北政法大学民商法学院名誉院长。

陕西子洲人,1963年出生。法学博士,高级法官。1983、1987年先后毕业于西北政法学院法律本科(法学学士)和法理学专业研究生(法学硕士),获法学硕士学位后留校执教。1988年取得律师资格,1995年取得高级律师资格证书。2000年获中国人民大学法学博士学位,后分配至北京化工大学人文学院任教。2000年7月通过最高人民法院公开招考并被录取。后历任最高人民法院审判员,先后任民事审判第一庭审判员、审判



贺小荣,院长办公室副主任、主任,办公厅副主任,民事审判第一庭副庭长等职。2012年11月起任最高人民法院司法体制与工作机制改革领导小组办公室

1980级校友、最高人民法院司法体制与工作机制改革领导小组办公室主任贺小荣

1986级校友、北京中拍国际拍卖有限公司董事长鲁智勇

1968年出生,法学博士。1990年7月,毕业于西北政法学院经济法系,分配至青海省高级人民法院工作。1993年到2003年,先后获得北京大学法律系经济法专业的硕士学位、北京大学法学院经济审判与仲裁专业的博士学位。1998年,赴香港浸会大学及香港高等法院进行学术交流。2004年2月,成立北京中拍国际拍卖有限公司。现为北京中拍国际拍卖有限公司董事长、北京中凯律师事务所律师。



2000级法硕校友、北京中关律师事务所律师朱明勇

1993年取得律师资格,曾经在纪检、监察等单位工作并在地方和军队高等院校任教。毕业于西北政法学院,获法律硕士学位。主要业务领域:十余年来,办理了以重大刑事案件为主的各类案件,案件多以复杂、疑难为显著特点,成功纠正了一大批冤假错案,取得了显著的效果。成功案例:张氏叔侄申诉案、6.7亿元票据诈骗案、河南灭门血案、河南禹州非法行医致人死亡抛尸案、雀巢奶粉欺诈案、全国首例空调列车无空调索赔案、全国首例福利彩票部



兑奖纠纷案、全国最大的高校所有权纠纷案等。